

取亡父310元存款 须证明祖父母已故 成都一女子放弃“遗产”

2000年，父亲和继母离婚后，成都市民周女士的家中只有父亲周军(化名)和自己。上个月，70多岁的父亲去世，留下总共只有310元存款的存折。银行告诉她，要把这一笔存款取出来，她需要证明自己是唯一的合法继承人，还要证明已经去世30多年的爷爷奶奶已经去世……



周女士拿出许多证件和证明

“证明”之路 需证明她是唯一合法继承人

周女士家住成都市青羊区玉宇路，从2000年以来，一直与父亲周军两人住在一起。上个月，74岁的父亲因病去世。周女士清理遗物时，发现父亲生前使用的几个存折和银行卡还留下一些钱。凭着父亲生前透露的密码信息，她把一张银行卡里的存款取了出来。但对于三张存折，她显得无能为力。周女士说，三张存折分别有140元、155元、115元，总共310元。“可能因为钱太少，父亲去世之前，并没有提起过存折的事情。”

周女士以为，她只需要拿存折、父亲的身份证、死亡证明、证明父女关系的户口本等证件到银行，就能顺利取出存款。可她万万没想到，为了取出这310元钱，她开始了漫长的“证明”之路。

银行工作人员说，按照继承法规定，妻子、父母、儿女都是遗产的第一继承人。周女士的户口本只能证明周女士是周军的合法继承人，但并不是唯一的。因此，周女士需要到公证处去办理《继承权公证书》，证明她是父亲遗产的唯一合法继承人，才能取走存款。

事实上，除了证明没有兄弟姐妹外，周女士还要证明周军的父母，也就是她的爷爷和奶奶无法享受继承权。而她的爷爷和奶奶早在30多年前就已过世，周女士根本无法提供爷爷奶奶的死亡证明。

公证处工作人员告诉周女士，这种情况下，她只能找至少5个爷爷的邻居作为人证。然而，要找到5个当时的邻居，在周女士看来几乎不现实，当时的邻居更无法找到。“这是根本不可能完成的任务！”这让周女士有些哭笑不得。

成都被暴打女司机道歉

对于违章驾驶、开斗气车的行为 自愿接受相关处罚

近日成都“暴打女司机”事件不断出现剧情反转。昨天上午，被行车记录仪曝光出行车劣迹的被打女司机卢琴公开道歉，对行车中的不理智表达歉意。同时表示，深知网络暴力、人肉搜索带来的伤害，因此不愿男司机张某也遭遇同样的境遇，恳求大家到此为止，“我们都已付出了惨痛的代价”。

昨天上午，“成都娇子立交打人事件”中的女司机卢琴公开发布一封致歉信。信上称，经过这段时间的康复治疗，伤情开始逐步恢复，却因为身陷舆论漩涡给生活带来了巨大的冲击。经过认真深刻的反思，痛定思痛，遂决

定面对这一切。

卢琴首先对行车中的鲁莽和不理智，表达了歉意。她表示，对于违章驾驶、开斗气车的行为，自愿接受相关处罚。此外，对过往的驾驶陋习一定会通过认真学习加以改正。

同时，卢琴还就其家人、朋友为了维护她而做出的不当言论，诚恳地向大家道歉。“错就是错，不应该找任何借口。同时因为此事也给他们造成了伤害，我非常内疚。”

此外，卢琴还提到：“在这个事件里，深知网络暴力、人肉搜索给我及我的家人带来了多么大的伤害，它将多

么深远地影响我的生活。”因此，卢琴表示不愿男司机张先生和他的亲人也遭遇同样的境遇，恳求大家到此为止，“我们都已付出了惨痛的代价”。

道歉信的最后，卢琴写道，感谢当日在场制止事件进一步恶化的所有好心人，特别感谢奋不顾身的出租车司机，并祝其早日康复。

“《致歉信》是女儿这几天反省后亲自写的，并没有找人代写。”11日，成都被打女司机父亲告诉记者，这封《致歉信》写完便交给了律师，以后的事情也全部交给律师处理。



周女士的辗转证明之路



她的心声 无关钱多钱少这是继承权利

10日下午，从玉宇路周女士的家中到银行的路，她一直重复着这句话。事实上，为了取出这310元，她已经奔波了整整一个星期。

被银行拒绝后，周女士得知，公证处办理《继承权公证书》的费用需要200-400元，比父亲存折的存款还要多。

走在马路上的周女士，回过头看了一眼银行，无奈地摇摇头：“好吧，银行，你们赢了，那些钱归你们了！”随后，她向记者摆摆手说：“还是算了吧！”

新闻背景 证明“你妈是你妈”

李克强：这是天大的笑话

5月6日的国务院常务会议，讨论确定进一步简政放权，取消非行政许可审批类别时，李克强总理痛斥之前网络上民众被要求证明“你妈是你妈”是天大笑话，他费解地发问：老百姓办个事儿咋就这么难？政府给老百姓办事为啥要设这么多道“障碍”？

“冰冻三尺非一日之寒”。总理痛心疾首地指出，主要是因为政府机构设置臃肿，部门办事效率低下，繁琐的审批项目，让群众办个事儿比“登天还难”。

据《华西都市报》

河北女子服排卵药怀胎8个 减掉6胎 生下2名男婴

河北邢台的王女士婚后多年不孕，在当地一家医院接受了促排卵药物治疗。随后，王女士欣喜地发现自己怀孕了，而且一下子竟怀了8个。她咨询了多家医院的专家后得知，这8个宝宝肯定生不下来，轻则孩子会出现流产或畸形，重则会影响大人的生命安全。最终，王女士在医院成功地接受了减胎手术。上个月底，王女士顺利产下一对健康宝宝。

事件 吃促排卵药后 一次竟怀八个

4月30日，家住邢台的王女士成功“晋级”妈妈——这天上午，这位结婚多年不孕的女士在医院顺利剖宫产下两名可爱的男婴，一名重5斤2两，一名重5斤。当看到孩子的那一瞬间，王女士激动地流下了泪水。这位28岁的母亲在此前的十个月里，先后经历了冰火两重天的煎熬：婚后多年不孕不育，无奈只好在当地医院进行了促排卵药物治疗。随后，王女士发现自己受孕成功，可在促排卵药物的作用下她的受孕胎囊竟然多达八个，这意味着她一下子怀上了八胞胎。

“在咨询了多家医院的专家后得知，我肚子里的八个宝宝肯定生不下来，轻则孩子会出现流产或畸形，重则会影响我的生命。”王女士说。生，还是不生？让王女士和家人陷入无奈与痛苦中。医生慎重考虑后，为王女士制定了一套科学的减胎手术方案：减掉6胎，保留2胎。今年4月底，王女士顺利剖宫产下两名健康男婴。

调查 多胞胎越来越多 多数属人为

“十年前，在医院出生的多胞胎是有限的，一旦有个多胞胎出生，感觉就是天大的新闻，可如今生多胞胎似乎已成为正常现象，时而会遇到三胞胎或四胞胎。”针对多胞胎现象，有关人士说，虽说没有进行过严格的统计，但一个不争的事实就是“近十年来，多胞胎正在呈明显上升的趋势”。

这一点，记者在随后相继采访的河北省人民医院、省二院、白求恩国际和平医院、省儿童医院、市妇幼保健院、市一院等得到了印证，多家医院宣传科的工作人员不约而同地表示，上世纪80年代和90年代，双胞胎尤其是多胞胎出生率非常低，而到了近十年尤其是最近五年，多胞胎出生率逐年升高，其上升速度约在20%左右。

据称，一些多年不孕但又渴望做妈妈的女士，常常会服用一些促排卵药物和激素类药物。

暗访 医院药店买药难 网上买容易

连日来，围绕着促排卵药物的购买与使用，记者以患者家属的身份相继暗访了多家大医院，发现要想让医生开出促排卵药物的处方十分困难，医院妇产科的专家不约而同地表示，促排卵药物属于处方药物，临床上对使用促排卵药物有十分严格的要求，医生会严格根据病人病情甚至要有化验等诊断后才能开出。同时，在使用上也有严格的要求和限制，患者必须在医生的指导下服用。

那么，在网上是否能买到呢？记者从网上搜索发现，有数百家网站显示有销售此类药物的相关信息。登录一个网站，按照上面的电话拨过去，接通电话的是一位自称姓李的女士。记者询问有没有促排卵药物出售时，对方的回答很干脆，“当然有，就看你要买什么样的，国产的？还是进口的？”该女士表示，促排卵药物价格高低不同，国产的一盒60元左右，进口的一盒110元左右。“这种药物是否有禁忌症呢？”面对记者的询问，对方语气肯定地说：“没有，好多夫妇购买了我们的药物，没说有不良反应的。”谈接下来，记者又相继拨通了三个网站的电话，结果均表示“保证药品质量，款到寄药”。

记者了解到，早在2004年，卫生部就明文规定：严禁医疗机构将促排卵药物用于生育多胎。必须经过医生鉴定为不孕不育症后，持医生处方才能购买这类药品。国家卫计委新修订的《人类辅助生殖技术规范》等文件也明确规定，禁止滥用辅助生殖技术及促排卵药物。

据《燕赵晚报》

综合《法制晚报》